




 
 

Motion till årsmöte 2026 
Införande av vice ordförande i Vårdprofessioner inom Cardiologi 

Bakgrund och motivering 

Föreningens verksamhet har successivt vuxit och blivit mer omfattande. Ordförandens 
ansvar innefattar idag såväl strategiskt ledarskap som operativa uppgifter, vilket innebär 
en betydande arbetsbelastning. 

För att stärka styrelsens arbete, säkerställa kontinuitet vid frånvaro samt möjliggöra en 
bättre arbetsfördelning föreslås att föreningen inför funktionen vice ordförande. En vice 
ordförande kan fungera som stöd till ordföranden, bidra till ökad stabilitet i 
styrelsearbetet och underlätta introduktionen av framtida ordförande. 

Förslag till beslut (yrkande) 

Jag föreslår att årsmötet beslutar: 

• att införa posten vice ordförande i föreningens styrelse, 

• att vice ordföranden ska bistå ordföranden i dennes arbete och träda in i 
ordförandens ställe vid frånvaro, 

• att vice ordförande väljs av årsmötet för samma mandatperiod som övriga 
styrelseledamöter, samt 

• att föreningens stadgar uppdateras i enlighet med detta enligt nedanstående 
förslag. 

Förslag till stadgeändring 

Nuvarande lydelse 

Styrelsen består av ordförande, ordförande emeritus, kassör samt fyra ledamöter. 

Föreslagen nya lydelse 

Styrelsen består av ordförande, vice ordförande, ordförande emeritus, kassör samt fyra 
ledamöter. 

Vice ordföranden ska bistå ordföranden i styrelsens arbete och träder in i ordförandens 
ställe vid dennes frånvaro. 

Ort och datum 
 

Anna Werther Evaldsson 
Motionär 
Ordförande, Vårdprofessioner inom Cardiologi 
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Styrelsens yttrande över motion om införande av vice ordförande 

Styrelsen har tagit del av motionen om införande av posten vice ordförande i föreningens 
styrelse. Styrelsen delar motionärens uppfattning att ett införande av vice ordförande 
kan bidra till en bättre arbetsfördelning, ökad kontinuitet i styrelsearbetet samt stärkt 
ledarskap inom föreningen. 

Styrelsen konstaterar att införandet av posten vice ordförande förutsätter en ändring av 
föreningens stadgar. Enligt gällande stadgar kräver stadgeändring beslut av årsmötet vid 
två på varandra följande årsmöten, varav minst ett ska vara ordinarie årsmöte. 

Mot denna bakgrund bedömer styrelsen att motionen, i sak, är välgrundad och förenlig 
med föreningens ändamål. Styrelsen föreslår därför att årsmötet vid detta tillfälle fattar 
ett första beslut om stadgeändring i enlighet med motionen. Det slutliga beslutet kan 
därefter fattas vid nästkommande årsmöte, i enlighet med stadgarnas bestämmelser. 

Styrelsens förslag till beslut 

Styrelsen föreslår årsmötet: 

• att bifalla motionen i sak, 

• att besluta om stadgeändring avseende införande av posten vice ordförande som 
första beslut, samt 

• att uppdra åt styrelsen att lägga fram förslaget till slutligt beslut vid nästa 
årsmöte. 
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